

**Zákeus**  
**2022. július 10.**

„Ezután Jézus Jerikóba ért, és áthaladt rajta. Élt ott egy Zákeus nevű gazdag ember, aki fővámszedő volt. Szerette volna látni, hogy ki az a Jézus, de kis termetű lévén, nem láthatta a sokaságtól. Ezért előrefutott, és felmászott egy vadfügefára, hogy lássa őt, mert arra kellett elmennie. Amikor Jézus odaért, felnézett, és így szólt hozzá: Zákeus, jöjj le hamar, mert ma a te házában kell megszállnom. Ekkor sietve lejött, és örömmel befogadta. Akik ezt látták, mindnyájan zúgolódtak, és így szóltak: Bűnös embernél szállt meg. Zákeus pedig odaállt az Úr elé, és ezt mondta: Uram, íme, vagyonom felét a szegényeknek adom, és ha valakitől valamit törvénytelenül vettem el, a négyszeresét adom vissza annak. Jézus így felelt neki: Ma lett üdvössége ennek a háznak, mivelhogy ő is Abrahám fia. Mert az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és megtartsa az elveszettet.”

*Lukács 19:1-10.*

Kedves Gyerekek!

Az előző szolgálatokban az **üdvösség kérdését** vettük elő. Beszéltünk róla, hogy mi volt az akadálya az üdvösségnek a gazdag ifjú esetében. Szó volt arról is, hogy a nagy tudású, vallásos Nikodémus tudása, törvénytisztelete sem elég az üdvösséghez: ahhoz ki kell „cserélni” az embert, hiszen test és vér nem örökölheti Isten országát. Az ádami, bűnös természettel nem közeledhetünk Istenhez, ahhoz újjá kell születnünk.

A történetünk az Úr Jézus Jeruzsálembé vonulása előtt játszódik. Túl vagyunk a földi szolgálatának három évén, és néhány nappal később elítélik és keresztre feszítik. Egy megmentő találkozásról szól a történet, ahol belepillanthatunk abba, hogy miért jött az Úr Jézus: életet szeretne megmenteni és megváltoztatni.

A történet főszereplője **Zákeus, aki a korának egyik leggyűlöltebb foglalkozását űzte: vámszedő volt.** Zákeus névének jelentése: az igaz, tiszta. Ez ellentmondott az életvitelével mind addig, amíg nem találkozott Jézussal. Csak ezután lehetett rá igaz a nevének jelentése, hiszen a vámszedő, aki pogányokkal napi szinten érintkezik, sőt nekik dolgozik, a mózesi törvények értelmében tisztátalan, nem igaz ember. A zsidók a vámszedőket a bűnözőkkel és a pogányokkal egy sorba helyezték. Mivel Zákeus nem egyszerű vámszedő volt, hanem fővámszedő, ezért ez még inkább azt jelentette, hogy a zsidó vallásos kortársak szemében Istentől nagyon messze került. Emellett kis termetű is volt, ami miatt egy fügefára kellett felmásznia, hogy lássa az Úr Jézus Krisztust. Többszörösen is kítaszított, valószínűleg az emberi szeretet is nélkülöző személy lehetett. Lukács viszonylag keveset mond Zákeusról, viszont néhány dolgot azért tudhatunk az ő gondolkodásáról:

**1. Már hallhatott Jézus Krisztusról.** Tudta, hogy több lehet egyszerű tanítónál. Olyan személy, aki a betegekhez, kítaszítottakhoz is lehajol, mint amilyen ő is.

**2. Elégedetlen volt az életével.** Annyira elégedetlen volt, hogy nem szégyellte azt sem, ha felmászik egy fára, hogy lássa Jézust. Ma is így van. Aki szeretné Őt igazán megismerni, az mindent megragad annak érdekében, és nem törődik azzal, hogy mit mondanak mások.

Így érkezik az Úr Jerikóba, ami ekkor egy fontos kereskedelmi központ és vámszedő hely volt, amely a legjelentősebb palesztinai városok egyike volt. Így Zákeus jól élhetett, de a gazdagságával együtt egyre gyűlöltebb és magányosabb ember lehetett.

Így látta meg az út mellett a fügefán Zákeust az Úr Jézus. **Biztos, hogy ismerte a szívét, hogy mennyire vágyik a békességre, az isteni és emberi szeretetre.** Kedves Gyerekek! Ilyenek vagyunk mi is, amíg nem ismerjük Jézus Krisztust. Kítaszítottak, szeretet nélküliek és a bűnt halmozók, így Zákeusban magunkra ismehetünk.

Az Úr Jézus megszólítja Zákeust: „Zákeus, jöjj le hamar, mert ma a te házában kell megszállnom.”

Amilyen örömet okozott ez Zákeusnak, úgy zúgolódtak az emberek: „Akik ezt látták, mindnyájan zúgolódtak, és így szóltak: Bűnös embernél szállt meg.” Azt gondolták, hogy ők, akik nem követnek el ilyen látványos bűnöket, jobbak. Ma is sokan ezt gondolják: jobb vagyok mint azok, akik nyilvánosan vétkeznek. Pedig az ige azt mondja: „Nincsen igaz ember egy sem, nincsen, aki értse, nincsen, aki keresse Istent. Mind elhajlottak, valamennyien megromlottak, és nincsen, aki jót tegyen, nincs egyetlen egy sem.” Róma 3:10-11.

Az Úr Jézus közeledésére **Zákeus rögtön tudta, hogy mi az, ami az Istennel való kapcsolatát tönkre teszi.** A gazdag ifjúval ellentétben Zákeus saját akaratából adja oda a vagyona felét a szegényeknek. Amikor Zákeus a szegényekről való gondoskodást említette, ez az **Istenhez való viszony megváltozására utalt.** Négyszeresét ígéri azoknak, akiktől valamit törvénytelenül szerzett meg. A kizsárolt adó négyszeresének a visszafizetése annak a bizonyítéka, hogy más ember lett belőle. Hogy Zákeus hajlandó volt a négyszeresét visszaadni, az azt jelenti, hogy hajlandó jóval a törvényben előírtakon túl is adni. Ezzel a tettevel magát egy sorba helyezte azokkal a rablókkal, akik az adott körülmények között kötelesek a négyszeres jóvátételre.

Ezzel Zákeus megmutatta, hogy semmi olyanhoz nem ragaszkodik, ami az Istennel való kapcsolatának útjában van. **Mindent félretett, ami az üdvössége előtt volt.** Az Úr Jézus látta az őszinte vágyat és a változást Zákeus szívében, aki ezért kaphatta az üdvösség ajándékát: „Jézus így felelt neki: Ma lett üdvössége ennek a háznak.”

Kedves Gyerekek! Mi is ennyit tehetünk az üdvösségünk érdekében: elhiszük azt, hogy csak Jézus Krisztus által nyerhetünk örök életet, és engedelmeskedünk az igének: félretesszünk minden akadályt, ami ennek az útjában van.

Még egy fontos dolgot ide tennék. **Zákeus neve: igaz és tiszta.** Amikor ezt adták neki a szülei, biztos, hogy arra vágytak, a név jelentése valósuljon meg a fiú életében. **Ettől Zákeus nagyon távol került.** Mi is mindannyian távol kerültünk a bűn miatt Istentől, és a kárhozat felé haladtunk. De mint ahogy itt Jézus megszólította Zákeust, minket is megszólított az ige. Az Úr Jézus Krisztus az ilyen elveszett emberekért jött, ahogy az igénk mondja: „**Mert az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és megtartsa az elveszettet.**”

Végezetül álljon itt egy vers részlete, amit Zákeus megváltozásáról írt a szerző:

„Uram, Te légy a

Családfő nálunk!

Szenteld templomná

Szívünk és házunk.

Zsugori kezemet

Ajándékozásra,

Hamis szerzemények

Visszaadására

Erősítsd meg, Uram!

Vehessék észre,

Kik engem látnak:

Úra lett Jézus

Ennek a háznak!”

Az Úr áldjon meg mindannyiunkat ebben az üdvösség keresésben.

Ámen

Uherkovich Zoltán

2022. július 10.